штаны, поверх которых они, когда нихо.иьшсь в пути, опоясывались шнурками ш фубой ворсистой шерстяной ткани- •; S!сюрия лангобардов»).

Переселение в Италию было предпринято при короле Альбоине, оставшемся в предании доблестным воином. Лангобарды заняли Северную и часть Центральной Италии (нынешние Пьемонт, Ломбардия, Тоскана, Сполето), а на юге — Беневент. Столицей королевства стал город Тицин (ныне Павия), который лангобарды взяли лишь после трехлетней осады. Римляне оказывали порой ожесточенное сопротивление пришельцам, сохранившим свои языческие верования или примкнувшим к арианской ереси, но были вынуждены смиряться с тем, что те снова становились подданными вождей варваров. В руках византийских властей остались большие портовые города (Венеция, Равенна с ее окрестностями, Рим, Неаполь) и Южная Италия. В важных стратегических пунктах, которые удалось занять лангобардам, были посажены герцоги, главы разных этниче-

Григории Великий

419

ских кланов, вскоре разделившие между собой бремя правления: после того как Аль-боин и его преемник Клеф пали жертвами заговоров, Лангобардское королевство распалось на отдельные области. Так как лангобарды вторгались на территории своих соседей — франков и византийцев, то те заключили союз против них, и в 584 г. франкские войска заставили 23 35 Чтобы герцогов франкского короля. ИЗ признать власть противодействовать давлению извне, часть лангобардской знати вновь объединилась, избрав королем Автариха, который принял римскую фамилию Флавиев, тем самым связывая лангобардскую традицию с имперской (до него и готские правители носили эту фамилию-титул). Автарих отразил франков и сплотил лангобардов, лишь крупные герцогства Беневента и Сполето сохранили свою независимость.